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Az érték helyszínének leírása, rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és 

történetének leírása:  

 

A tokaji sport története egy több mint 110 éves időintervallumot ölel át. E történelmi 

léptékekben mérve is jelentős korszak első mozzanata 1908-ban a Tokaji Sport Egylet (TSE) 

megalakulása volt, amely több szakosztállyal kezdte meg tevékenységét, majd 1911-től 

magába foglalta a labdarúgást is. A labdarúgócsapat szervezése 1910-ben kezdődött, de 

hivatalosan csak egy évvel később, 1911-ben alakult meg. Sajnos az 1914-ben kitört világégés 

kettétörte a tokaji sportmozgalmat. A tokaji férfiakat bevonultatták katonai frontszolgálatra, 

ahonnan nagyon sokan soha nem térhettek haza. A világháború okozta megrázkódtatás után 

nem sokkal azonban a tokaji sportélet új életre kelt. 1921. május 22-én újjászerveződött a 

Tokaji Sport Egylet, 1921. augusztus 20-án pedig az említett klub kihívásos mérkőzésen 

fogadta a Hídépítő Munkások futballcsapatát, amely megmérettetést az 1919-ben a román 

csapatok által felrobbantott, majd újjáépített hidak avatásának alkalmából rendezték.   

A tokaji sportélet egyik következő jelentős állomását jelentette 1922-ben a Tokaji Levente 

Ifjúsági Sportegylet megalakulása, mely a katonai előképzés mellett nagy hangsúlyt fektetett 

a testnevelésre, a fegyelemre való nevelésre, foglalkozásain sokféle sportgyakorlat mellett a 

futballszabályokat is oktatták.   

 

A második világháborút követően kezdetét vette az 1944-ben felrobbantott tokaji hidak 

újjáépítése. A vasúti híd építési munkálatait a MÁV Hídépítő Egysége végezte. A Tokaji Sport 

Egylet a hídépítők labdarúgóival kiegészülve megalapították Tokaji Munkás SE (MSE) 

elnevezéssel az új futballcsapatot, amely 1951-ig működött, majd Tokaji Építők SE néven 

létezett, melyet a Tokaji Kőbánya Vállalat szponzorált. Ilyen formában 1965-ig folytatta 

tevékenységét. A Tokaji Építők SE az 1951-ben első ízben megszervezett megyei 1. osztályú 

bajnokságba nyert besorolást, ami a honi bajnokság harmadik vonalát képezte akkoriban 

(mivel az igen magas színvonalú Magyar Nemzeti Bajnokság III. osztálya megszűnt ekkor).     



1966-tól a sportkör Tokaji Vörös Meteor SE néven folytatta tevékenységét (amit a Tokaji 

ÁFÉSZ patronált), és még ugyanebben az évben létrehozták a női és férfi kézilabda, valamint 

az asztalitenisz és a kajak-kenu szakosztályokat is. 

  

A település fennállásának 900. évfordulóját ünnepelte 1973-ban. Az eseményhez 

méltóképpen szerepelt a futballcsapat, hiszen az 1973-1974. évi szezonban újra a megyei I. 

osztályban szerepelt. Az egyesület 1979-ben vette fel a Tokaji MEDOSZ SE nevet. 1980-ban 

hat esztendő után újra a megyei elitbe emelkedett a futballcsapat, amely az 1980-1981. évi 

szezonban a hazai bajnokság 3. osztályának felelt meg. Az egyesület megőrizte a tagságát a 

megyei elitben egészen 1984-ig. 1998-tól mint Tokaj FC működik.    

 

A csapat hosszú idő után fellépve a megyei III. osztályból a 2006/2007. évi szezont már a 

megyei II. osztályban kezdte el. Aztán kevesebb mint egy évtized eltelte után a gárda a 

megyei elitbe emelkedett, a  2015/2016-os és a 2016/2017-es szezont a megyei I. osztályban 

vívta meg, amely az országos IV. osztályt jelenti napjainkban. Sajnos az utóbbi szezon végén 

újra a megyei II. osztályba esett vissza a csapat, de nem sokat kellett várni az újabb sikerre, 

ugyanis a 2021/2022-es szezonban a megyei II. osztály legjobb második helyezett 

csapataként végzett, ezért a Tokaj FC-t felkérték, hogy csatlakozzon a megyei elithez, így a 

2022/2023-as bajnoki évadban a klub újra a megyei I. osztályban folytatja a küzdelmeket.   

 

Réti József hatalmas gyűjtőmunkával szedte össze apró mozaikokból a tokaji futball klub 

történetét, amit a 100 éves a tokaji futball (2011) és a Tokaj futball története (2014) című 

könyveiben publikált és dolgozott fel a 2014. évvel bezárólag.  

 

A huszadik század minden viszontagságát túlélő tokaji sportélet, és azon belül az egyik 

legkedveltebb sportág, a labdarúgás amellett, hogy kiemelkedő sikereket is magáénak 

tudhat, szervesen hozzátartozik mind a mai napig a tokajiak mindennapjaihoz. 

Nélkülözhetetlen szerepet töltött és tölt be a sportot kedvelő közösségek kialakításában és 

megtartásában, így a kellemes időtöltési és sportolási lehetőségek biztosításán túl nagyban 

elősegíti az egészséges életmód népszerűsítését is.      
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